

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción, Administración e Imprenta POLO DE MEDINA, 2.

Todo suscriptor que concierte la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Teléfono número 25

Franqueo concertado

Notas del día

La política y la Federación

¿Quiere nuestro colega que le digamos con perfecta ingenuidad nuestro criterio sobre la forma en que se va desarrollando la campaña que sostenemos? Pues sencillamente, sin la menor conexión.

Mientras el colega se cierre en banda, negando la realidad y desconociendo que los representantes en Cortes han hecho por la huerta de Murcia obras de gran importancia; y mientras no confiese que la Federación, cuando ha planteado algún problema transcendental, se ha servido de esos mismos políticos, a quienes pretende poner en la picota, va a ser difícil que podamos ponernos de acuerdo.

«Levante Agrario» en vez de entrar en el camino de franco reconocimiento, y laborar porque la huerta tenga toda la paz y toda la tranquilidad, a que le dan derecho su condición de honradez y laboriosidad, inauguró una campaña disolvente llevando a todas partes la intranquilidad, odios, y celos que, como decís con perfecto conocimiento de causa a un huertano, acaso perdura entre familias honradas y que siempre supieron vivir alejados de esas luchas políticas, que son el peor veneno que puede destilarse en la huerta.

Hasta aquí el colono que le iba bien con su amo se preocupaba solo de su bien y el de su familia, y se preocupaba en sus necesidades y en sus agobios. Con el nuevo credo publicado por «Levante Agrario», esos lazos, que hicieron de nuestra huerta, no un cacicato como le llama el colega, sino un patriarcado, que causa la admiración de cuanto han estudiado a fondo nuestros usos y costumbres, se rompen de modo violento, y llevará, por lo inasano de esas campañas, a más hondas perturbaciones y extremos que hasta ahora fueron desconocidos en nuestros sistemas de arrendamientos.

Esa herencia de padres a hijos en el cultivo, que tanta admiración causa en otras regiones, ¿está seguro el colega de que e perpetuará, desde el momento en que el propietario se convence de que el colono es su peor enemigo?

Y conste que no somos nosotros los que los presentamos en esa abierta rebeldía contra el propietario; es el mismo «Levante Agrario», que en sus reseñas de mitin, en sus artículos con firmas más ó menos reales, dá constantemente esa sensación de rebeldía y esa nota de incesante divergencia.

Por eso desde los primeros momentos, y en aras de la paz de la huerta, a la que profesamos un sincero afecto, hemos protestado de esa campaña suicida que puede ser, y lo será de hecho, el comienzo de la disolución de los hermanos entre sí, y de los huertanos con sus dueños.

La Federación, a nuestro juicio, debió laborar por sus fines económicos; pero los que la dirigen han creído que el buen sentido ha huído de los huertanos, y que a su antojo podrían llevarlos por esos derroteros; y la realidad se encargará de demostrarles su error.

El colega, lejos de contestar a nuestras razones, sale un día con resacas de mitines en los que se azuzan la guerra contra el amo, viene otro con una acometida contra amigos nuestros que viven en la

huerta, y que laboran por sus convicciones; se arranca otro contra el estado intranquil de la población; pero el punto principal, lo que más puede ilustrar a los huertanos sobre los rumbos que se trata de imprimir a la Federación, ese se queda siempre en el interior.

Creemos nosotros que en los corrientes de renovación que trataba de imprimir el colega entraría la sinceridad, pero por lo visto es fruta prohibida para él.

¿Por qué no ha publicado los comunicados de los señores Paredes y Armero?

¿Tanto miedo hay a que sepan sus convicciones el descargo que estos han hecho de la injuria campaña de «Levante Agrario»?

Vea el colega como poco a poco, sin pontando en juego todas esas habilidades, la verdad se va abriendo paso y terminarán los hechos por darnos la razón en todo.

COSAS

Dice «Levante Agrario»: «Cualquiera que vuelva tras veinte ó treinta años de ausencia, puede decir con el personaje de «La Tempestad» todo está igual, parece que fué ayer...»

Con permiso: no tenemos noticia de que en «La Tempestad» se le ocurra decir eso a personaje alguno. ¿No será en «La Bruja»?

Lo que ocurre es que como el colega está siempre con la ceja de los truenos en su mano, y el macho de rayos en la otra, hasta las canciones más inocentes se le figuran tempestades.

Dice «El Liberal» en una noticia: «Los despojos que recogió el cabo señor Mofino, eran de Miguel Sauchiz y no del carnicero Manuel Lorquino.»

¡Qué horror! Vaya una fotografía esa del cabo recogiendo los despojos de Miguel (suponemos que en una espuerta), para la primera plana de «Los Sucesos».

¿No se le ponen a usted los pelos de punta?

Los izquierdas de Yecla han proclamado candidato para las próximas elecciones al republicano señor Barranco.

De este señor sabemos que tiene una gran inteligencia, y que para luchar en elecciones sabe muy bien donde le aprieta el zapato.

En suma que se trata de un Brarranco profundo y peligroso.

Sigue la prensa ocupándose de caso de las «frutas», que consiste en cobrar determinado premio según donde cae la bola. De todas las frutas es la «brevia» la que produce mayor beneficio.

Esto es en pequeño lo que le pasa a la Humanidad en grande. Que todo el mundo anda loco, empujándose unos a otros y hasta dejándose la pelleja, por alcanzar una buena «brevia» allí donde se presenta.

En este mundo todo es cuestión de juego y de ver quien engaña a quien.

El alumbrado de gas ha faltado y ha sido sustituido por alumbrado eléctrico; pero lo malo es que ahora se dice que no llegarán harinas y será muy fácil que falte también el pan.

Y lo desagradable es la sustitución de este.

Porque, ya se sabe: a falta de pan, buenas son tortas.

(H.)

El servicio de Correos

La Dirección general de Correos habiendo llegado al límite de lo factible para evitar la falta de combustible de servicios en automóviles, manteniendo los transportes a locala se ve en la necesidad de advertir la dificultad que se encuentra para atender las nuevas peticiones de los pueblos y entidades regionales que reclaman la inmediata sustitución por tracción eléctrica de los servicios contratados en automóvil que se a delante se interrumpan.

La razón es que no dependiendo de la Dirección general el puntual suministro de gasolina le falta de ella y de sus sustitutos por uno o dos días en un servicio no penaliza el cambio de tracción durante ellos a que no puede exigirse al contratista la duplicidad o simultaneidad de los medios de transporte a parte de que la transformación de los horarios por estas causas no puede realizarse sin que la alteración de uno de ellos repercute en los restantes servicios dándoles un carácter de inestabilidad inusado. Aquellos a los que no afecta la carencia circunstancial y momentánea de combustible para sus motores incompatible con el funcionamiento normal del Correo.

¿Qué pasa en la Federación?

Ayer se presentaron en esta redacción varios vecinos de Torrealgorta que nos rogaron que hicieramos pública su protesta contra la Federación por la forma en que vienen procediendo para sacar adelante sus fines políticos.

Nos exhibieron una acción con el número 5090 fecha 30 de Septiembre y nos dijeron que no debían absolutamente nada a este organismo.

Al presentarse ayer a recoger una silente de patatas con la documentación corriente del Sindicato de aquel partido, se le negó dicho producto con el pretexto de que no quedaban, cuando les estaban sirviendo a otros que llegaron más tarde.

No aseguraron los manifestantes que ello es debido a que son colonos de propietarios conservadores con quienes les unen lazos de afecto y de reconocimiento.

No nos exhibieron más que la acción porque los restantes documentos en un rasgo de explicable indignación los respaldaron a presencia de los individuos encargados del despacho.

Como se ve el procedimiento empleado será muy radical y muy socialista, pero tiene muy poco de liberal y justo.

Ya son varios los que nos han enseñado también citaciones en las que se les condena con la pérdida del derecho sino se asiste a las reuniones de algunos sindicatos.

Y todavía hablará «Levante Agrario» de procedimientos de coacción y castigos.

Pues oiga además una afirmación hecha ayer por uno de los manifestantes, cuyo nombre nos dejó para que lo diésemos si así lo demandaba «Levante Agrario»: Nosotros entramos en la Federación para que se nos sirviesen los géneros más

baratos; para eso pagamos a los señores y no para que hagan política a costa nuestra.

En el Sindicato de Torrealgorta se están dando de baja diariamente y creemos que así ocurrirá en los demás en cuanto se dé cuenta de que somos nosotros los que debemos atender y no que se nos mande.

El argumento resultará un poco fuerte para «Levante Agrario». ¿Pero no cree el colega que en el fondo no es un fondo de verdad?

En un artículo puramente honorífico, en los directores de un organismo los que merecen los derroteros, o son los organismos los que los marcan sus directores?

¿Cómo contestará «Levante Agrario» a la pregunta?

El actor «Levante Agrario» no verá de mucho más eficacia para la huerta que esas otras discusiones bizantinas que nos quiere llevar el colega?

Sección de Tribunales

Hay criados encantadores, en los que anhila otro pensamiento que el del superior, entre esas adquisiciones se encuentra el ayer procesado José Cifuentes.

Este individuo estaba empleado en calidad de maquinista en el taller de imprenta que don Manuel Carrizo tiene en la vecina ciudad de Cartagena, cuando siendo su deber cuidar de emular al popular N. relva aquel que no hace mucho vendió sobres, lápices, plumas, tinta, tintorerías, por los últimos días del mes de Diciembre de 1914 comenzó a aligerar el almacén donde trabajaba hasta el mes de Junio siguiente.

Entonces echaron a ver que se habían evaporado del almacén efectos por cantidad de 1,500 pesetas.

José buscó para que le ayudasen en la venta a su madre, su hermana y a una sobrina.

Ayer ocupó el banquillo en unión de ellas y después de practicadas el Fiscal señor Sanz retiró la acusación contra la hermana y la sobrina y la sostuvo contra José y su madre, al primero como autor de un delito de hurto superior a 1,000 y menor de 2,570 y a la segunda como encubridora, solicitando para el primero la pena de dos años y once meses de prisión correccional y para la segunda dos meses y un día de arresto mayor.

Sostuvo la inculpabilidad el señor Guirao (don Luis) y a las otras las defendió el señor Murcillo.

GOLILLA.

ESTACION SERICICOLA DE MURCIA

Avivación de la simiente del gusano de seda. Reparto de incubadoras

Llegamos al sexto año del reparto de incubadoras y ya no es preciso encarecer su empleo ni analizar los buenos resultados que producen puesto que la demanda supera en estos últimos años al número de las que podemos repartir y es que se han convencido los sederos de que por este medio la simiente aviva mejor, no se «torra» y se hace la operación con mayor regularidad y comodidad. Sería necesario para poder complacer a todos los solicitantes aumentar considerablemente al número de aparatos, lo que es prácticamente imposible, por lo cual este año se procederá a un sorteo

entre todos los que presenten, antes del día 15 del actual en las oficinas de esta Estación o en el Ahogadero Secento de la Ronda de Garay de esta ciudad, un oficio o carta firmada y sellada de los alcaldes pedáneos, curas párrocos, profesores de Instrucción primaria o de otras personas que por su cargo o posición sean conocidos de este Centro, debiendo expresar en la misma el nombre y apellidos del sedero que recomiendan, partido y paraje en que viven, entendiéndose que al hacer la recomendación se declaran responsables del importe de la incubadora si los interesados no la devolvieran por todo el mes de Junio del presente año. En cada carta u oficio no se podrá recomendar más que a un sedero.

Se numerarán las peticiones y se verificará el sorteo por números, no entregándose incubadora alguna hasta después de terminado este con el fin de que si entre los agraciados hubiese dos o más de la misma familia a la vez sea entregada más que uno de ellos, procurándose de este modo que el reparto sea lo más equitativo posible y que se difunda el conocimiento de estos sencillos aparatos.

Si los agraciados no estuviesen presentes al acto del sorteo se sorteará de nuevo las incubadoras respectivas entre los concurrentes.

El sorteo se efectuará el día 22 del corriente en la Estación Sericícola situada en el Verdolay.

Las incubadoras serán acompañadas de una instrucción impresa para su empleo y además este establecimiento enviará un obrero experto a las casas en que funcionen las incubadoras para examinar si la operación se verifica en condiciones apropiadas y dar explicaciones convenientes, quedando autorizada para retirar los aparatos que no se encuentran en las casas de las personas que las hubiesen retirado o que los dejesen sin funcionar.

En cada incubadora caben diez onzas de simiente y por lo tanto pueden servir para varios sederos, los cuales podrán asociarse para practicar esta operación al mismo tiempo, resultando económica, pues aprovecharán la calefacción y podrán turnar a los cuidados que requiere la incubación.

Murcia 1.º de Febrero de 1918.— El Jageslero director, ADOLFO VIRGILI.

COMUNICADO

Nuestro buen amigo don Francisco Alarcón, nos ruega la publicación de la siguiente carta que dirige a «Levante Agrario»:

«Sr. Director de «Levante Agrario».

Muy señor mío: Me sorprende mucho que asque a alguien mi modesto nombre, y ello me obliga a rogarle la publicación de esta carta en defensa de la verdad y de todos mis actos en relación con mis convicciones, que muy bien la Federación, y raso lo sabe, yo se lo comunico, con datos y nombres de varios partidos, que desde hace diez y nueve años, vengo repartiendo simiente, harinas, guanos y también algunas pesetas, que cuales son las ganancias que obtengo en estos negocios lucrativos? pues le diré y los huertanos harán fé de la verdad.

La simiente de seda, la compro en la Fábrica, llamada la pequeña, y la pago a 6 pesetas, los huertanos me la abonan a los seis meses, a 6.00 pesetas, no me firman docu-

mento alguno; hablarán, pues, los siguientes, que como verá, no son solo de mi partido:

Antonio Abellán, Santiago Zarache; Antonio Fruior, id.; Francisco Cascales, Llano de Brujas; Patricio Martín z Roso, Puente Tocinos; Julián Muñoz, Montegudo; Miguel Narciso, Zarache; Juan Cardona, Esparragal; Mariano Valverde, Montegudo; y otros muchos que le podría citar.

Sepa «Levante Agrario» que la harina que yo reparto es de la casa de don Enrique Fuentes, de Alcantarilla, ya diez y siete años, cuesta a 52 pesetas los 100 kilos, y sabe los huertanos, que les cobro a 54 pesetas, incluyendo portes y gasto; a un plazo de seis meses, ellos en esta ocasión tienen la palabra.

Juan Martínez Gambin, Montegudo; José Pérez Manuel, id.; Diego Madrona, id.; Francisco Reina, Esparragal; Antonio Martínez Abellán, Montegudo; Tomás Murcia Moreno, Chusra; Andrés Sánchez z Zapata, Llano Brujas; Antonio Zamora Guillén, id.; Concepción Montoya, Puente-Tocinos; y otros muchos que le podría citar.

Sepa «Levante Agrario» que comercio en guanos y primeras materias, llevo diez y nueve años, en la casa de los señores Guillén y López, de Alicante, y este año de casa de don Angel Sanz, de Murcia, pues bien puede enterarse de la verdad, me cuesta cada saco de guano a 27 pesetas, habiéndome cobrado a 38 pesetas, el saco de nitrato de 100 kilos, a 68 pesetas, cobrándome a 64 pesetas, no firmando documentos algunos y para botón hay tiene unas «muestras».

Melchor de San Nicolás, Esparragal; Juan Cardona López, id.; Juan Morales Aragón, Zarache; José Martínez Roso, Tocinos; Domingo Martínez, Montegudo; Julián Muñoz, id.; Antonio Martínez, Puente Tocinos; Carmen Vidal, id.; Antonio Valverde, Montegudo; Asensio Melgar, Zarache; y Antonio Moroto y otros muchos que le podía citar.

Sepa «Levante Agrario» que también compro capullo ahogado o sea seco, y lo he comprado en la feria siguiente, pagando diez pesetas por kilo de anticipo y cuando han abierto el precio les he liquidado a 15.00 y 16 pesetas kilo, según clase, y tampoco les he cobrado intereses alguno, de las 10 pesetas de anticipo, nadie mejor que los interesados pueden hablar.

Fernando Bernabé Sabater, Montegudo; Pedro Alarcón, id.; Francisco Avilés, id.; Joaquín Espada, Llano Brujas; Juan Antonio Pineda, id.; y otros muchos que le podría citar, y si mal no está y entiendo socios de la «Federación Agraria».

No soy pariente de ningún dueño de Fábricas de Seda, y si agradecido a los muchos años, que estoy a sus servicios, y además que estoy siempre en contacto con los huertanos, y prueba de ello, que fui presidente de la Sociedad Nuestra Señora de la Antigua, tres años, los que desempeñé honradamente dejando en fondo 8028.08 pesetas y cuando se disolvió dicha Sociedad todos los socios cobraron sus cuotas sin extravasales un céntimo, también soy socio en la actualidad de la Sociedad Católica, y este año pasado he ostentado el cargo de Tesorero, ya vé «Levante Agrario» que yo vivo con los huertanos con el más perfecto respecto, y puedo sacar en consecuencia a lo que me

dedico y el lucro que de ello puede obtener.

Señalando «Levante Agrario» que me honra mucho ser conservador y más que conservador clerivista, por que tengo la conciencia tranquila, que siendo clerivista hago bien a la burocracia.

Nada más, señor Director. Agradecido a la publicación de esta carta me reitero de usted afectísimo r. s.

FRANCISCO ALARCON

Ayuntamiento

El administrador de Adusnas remite documentos para que sean cumplimentados por don Francisco Alemán.

—Don José Ruiz Fúca, solicita licencia para ejecutar obras en una casa de su propiedad en la calle de Marín Baido.

—A don Juan P. G. arrendatario de artillos se le ordena no cobre ningún arbitrio de obras sin que prevenga licencia para ejecutarlas.

En la Catedral

Oposiciones a la Penitencia

Hoy disertará el Dr. don Sebastián Sanz Gascón, sobre la siguiente tesis.

I. Septem sunt in Ecclesia spiritalium officiorum gradus, sive ordinis. II. Quorum nihil, tantum, vera vox Legis Sacramenta.

Le dirigirá el Dr. don José M. Rego Machines.

Poseción

Ayer después de las Horas Canónicas, tomó posesión en la Catedral el nuevo Beneficiado don Idefonso Andreo García.

LAS SUBSISTENCIAS

Los transportes

El fabricante de harinas de Cartagena, don Vicente M. gro, telegrafía al gobernador rogándole ordene al alcalde de Lorca, dé salida a un vagón de carbón vegetal.

Al mismo tiempo, ruega al gobernador telegráficamente al Comisario general de Abastecimientos, para que la Compañía Peñarroya, mande el carbón antracita que compró hace tiempo, pues de no recibirlo a la mayor brevedad, tendrá que cerrar la fábrica.

El alcalde de Aguilas dice al gobernador que están próximo a agotarse las existencias de carbón en la fábrica de electricidad «Sociedad Eléctrica Aguilas».

Si el carbón que está detenido en Lorca no llega pronto a su destino tendrá que parar de funcionar los motores y la población quedará sin alumbrado, por ser dicha sociedad la encargada de suministrar el alumbrado público a dicha villa.

El pan en Yecla

El alcalde de Yecla participa al señor gobernador civil, que los panaderos, sin contar para nada con la Junta local de Subsistencias han elevado el precio del pan en cinco céntimos kilos.

El alcalde solicita del señor Medina le participe las medidas que tiene que tomar para evitar el abuso.

Intercambio de artículos

El señor Medina ha telegrafado a su compañero el de Madrid, para que autorice la salida de 10.000 kilos de harina brava de segunda clase, que en aquella capital no se consume.

El alcalde de Aguilas participa que ayer llegaron a dicha villa 55.000 kilos de harina procedente de Málaga y con destino a varios industriales de dicha villa.

El hambre en Aguilas

En el Ayuntamiento de Aguilas se han reunido las autoridades locales y los presidentes de la Cámara de Comercio y Sociedades obreras, constituyéndose en sesión permanente la Junta local de Subsistencias.

Los reunidos acordaron telegrafar urgentemente al gobernador, para que este lo haga a sus compañeros de Granada y Córdoba, rogándoles faciliten la expedición de harinas, que hace tiempo fueron pedidas para el abastecimiento del término municipal.

Entiende el alcalde que de llegar la harina que hay pedida se podrá mantener el actual precio del pan.

Exportación prohibida

El fabricante de hijuela de esta, señor Morille, ha recibido un telegrama de uno de sus agentes comerciales, en el que le participa que Inglaterra ha prohibido la exportación de hijuela.

Entendemos, que este asunto es de gran importancia para Murcia, por ser el centro más importante de producción de este artículo de pasta y por tanto, si esta prohibición subsiste y el Gobierno español no interviene, muchas fábricas tendrán que cerrar sus talleres, quedando varios centenares de obreros parados, que comen de esta importante industria.

Aves y huevos

Lor señores Blanco y Sabater, abastecedores de aves y huevos, telegrafía al gobernador civil, para que les autorice a remitir a Madrid un vagón de huevos.

—Miguel Díez, que se encuentra en el partido de Santomera por orden del gobernador de Alicante para comprar aves y huevos con destino a dicha plaza, ha telegrafado al señor gobernador participando que la benemérita del pueblo le ha decomisado una partida de huevos.

El vecino de Lorca, Edemiro Miguel, ha solicitado permiso del señor Gobernador, para poder exportar a Barcelona 500 aves de corral.

El señor Medina, cumpliendo el acuerdo tomado por la Junta de Subsistencias en la última sesión celebrada, ha prohibido las exportaciones que le han solicitado, por entender que las aves y huevos son necesarias para el abastecimiento de la provincia.

Trigos y harinas. Nota oficial

En el Gobierno civil nos ha sido facilitada la siguiente nota oficial: «En el deseo de prevenir con tiempo el abastecimiento de trigos y harinas, ha convocado al Alcalde y los fabricantes de harinas de esta plaza una reunión, habiéndose acordado telegrafiar al Comisario régio de Abastecimiento para que ordene el envío a esta de harinas de 2.ª de Madrid, Córdoba y otras provincias».

Obras públicas

Don Antonio Vicente como representante de la Junta de Hacienda interesa se active la aprobación de los proyectos, ordenanzas y reglamentos del sindicato y jurado de riegos.

La Jefatura de Minas devuelve informado el expediente incoado por don Stanley Richard, sobre el viadero de superficie para el depósito de captación de un alumbraamiento de agua en el Barranco de los Lobos.

El Director general de Obras públicas para subvenciones devuelve informado el expediente incoado por don Julián Piñe, relativo a una concesión eléctrica desde Alcoy a Cartagena.

El mercado de ayer

Lo espléndido de día contribuyó a que el mercado de ayer se viese concurridísimo.

Las severas órdenes dadas por el Alcalde a los agentes de su autoridad dieron el resultado que era de esperar.

Se evitó gracias a esta medida, la inteligencia entre recoversos y huertanos.

Los precios en la recova fueron más bajos que en mercados anteriores, vendiéndose los huevos a 1'60 y 1'65, las gallinas a 9 y 10 pesetas por, los pollos a 10 y 12 y las pallas y pollos tiernos a 6 y 8 pesetas.

Los pavos, pavos y conejos, tuvieron un precio remunerador.

TEATRO ROMEA

Esta noche abrirá de nuevo sus puertas el teatro ROMEA, actuando en él nuevamente la compañía de dramas policíacos de Francisco Comas, que tan grandes éxitos ha venido obteniendo durante los pasados días.

Solo se anuncian tres funciones, en las que se darán tres estrenos.

Para esta noche se anuncia el del melodrama titulado «Los misterios del presidio de Charleston», para el que ha pintado cuatro magníficos decoraciones el notable escenógrafo murciano señor Sanz.

Consejo de ministros

En Palacio 31.—A las 9'15 n.

Esta mañana a la hora de costumbre se ha celebrado Consejo de ministros, presidido por el monarca. García Prieto en su discurso reanudó su ocupación con preferencia de los asuntos del exterior, dando cuenta de la solución de las huelgas planteadas durante la semana última y de que el estado de la situación general en España tiende a mejorar.

Informó con todo detenimiento al rey, de los acuerdos tomados en el Consejo celebrado ayer en la Presidencia y de la cuestión surgida con motivo del torpedeamiento del «Girald» y del acuerdo que por unanimidad se tomó en el Consejo sobre este asunto.

Después del Consejo

Terminado el Consejo García Prieto recibió a los periodistas en la Presidencia.

A las preguntas que le hicieron sobre la nota que se envió a Alemania con motivo del torpedeamiento del «Girald» contestó García Prieto, que debe guardarse por ahora absoluta reserva.

Añadió que al Consejo que se celebra el sábado en la Presidencia es probable que asista el ministro de Fomento el cual dará cuenta de las impresiones que hay recogido en su reciente viaje y de la ponencia sobre medidas electorales.

Como otra de las cosas en que el Gobierno tiene verdadero interés es la tasa del hierro, se tratará también en este Consejo.

Visitas

El presidente recibió la visita del embajador de Italia.

Este presentó al marqués de Atarces y tres diputados italianos que se encuentran en Madrid.

Lo del «Girald»

Comentarios 31.—A las 11'15 n.

Se hacen acalorados comentarios sobre el asunto del torpedeamiento del «Girald».

El tema obligado es el resultado del Consejo de ministros celebrado hoy en Palacio y de lo referente a la nota que ha de enviarse a Alemania.

Los términos concretos en que se asegura ha de ser contestada ha despertado gran expectación.

La Nota

Se dice que la nota significará que los últimos hundimientos de buques pesqueros por submarinos alemanes constituyen una concepción para nuestro comercio interior.

Se advertirá de que el peligro que amenaza en la actualidad los submarinos, repercute lamentablemente en las relaciones amistosas que existen entre Alemania y España.

Se reclamará la debida indemnización y se señalará un plazo para que la nota sea contestada.

Este plazo será brevísimo, fundándose el Gobierno español en los vehementes deseos del pueblo, en obtener seguridades para la normalidad de su comercio.

Se envió una copia de la nota al embajador de España en Alemania, encargándole que la reserve hasta que sea conocida por el Gabinete alemán.

El Gobierno se muestra confiadísimo en que no será preciso tomar soluciones extremas.

Indicios que no están desprovistos de fundamento hacen concebir esta esperanza.

El Presidente del Consejo conferenció con Groizsr y Villanueva sobre los términos en que se redactará la nota.

Gimeno informará sobre lo mismo a Romáñones.

Conferencia

El armador del «Girald» celebró una nueva conferencia con García Prieto.

Este le hizo ofrecimientos categóricos de que se empezara a ejercer el derecho del pabellón nacional.

Afirmó que los navieros no deben abstenerse ni restringir el tráfico de cabotaje.

El Gobierno conoce perfectamente sus deberes y obligaciones, y procederá con cuanto energía sea precisa.

LA BENEMERITA

Un banquete—Discurso de Cierva. 31.—A las 11'15 n.

En el Centro del Ejército y Armada se ha celebrado el banquete con que los coroneles del benemérito cuerpo de la Guardia civil obsequia a su compinche el coronel señor García Pérez por haber pedido el retiro, para evitar que se quedase sin ascender el capitán Mayayo que llevaba cuarenta años de servicio.

El banquete fué presidido por el ministro de la Guerra señor Cierva. Este a la hora de los brindis pronunció un discurso elocuentísimo enalteciendo la abnegación que representa el acto realizado por el coronel García Pérez.

En párrafos emocionantes describió los servicios que ha prestado al benemérito cuerpo y los sacrificios que ha realizado por la patria.

Aun que en este cuerpo para el que todos los elogios le parecen mezquinos, algunas veces se cebe la calumnia y la difamación fomentadas por el odio su honorabilidad y lealtad saltó inmaculada siempre de tan rastroseras campañas.

El señor Cierva fué ovacionadísimo al terminar su discurso.

A la terminación del acto se vitoreó a España, al rey, al ejército y a la benemérita.

MADRID

Entierro 31.—11'15 n.

Se ha celebrado el entierro del ministro señor Reverter.

Se vio concurridísimo asistiendo el Gobierno.

Melquiades

Ha regresado Melquiades Alvarez Conferencista con Lerroux comunicándole impresiones de su viaje de propaganda.

Maura y los regionalistas Un periódico de la noche afirma que Maura ha desmentido que se hane en inteligencia electoral con los regionalistas.

Esto lo demuestra el que presentará candidato frente a Rodés.

BARCELONA

La situación mejora 31.—11'15 n.

La nota facilitada por la Capitania general, dice que la situación mejora.

Se ha retirado totalmente la fuerza de caballería y artillería que ocupaban algunos puntos de la población.

Buque argentino torpedero

Han llegado a este puerto los tripulantes del buque argentino «Mi-

nistre Irtonde», hundido por un submarino alemán frente a Tolón. Desplazaba 21.600 toneladas.

LA GUERRA EUROPEA

Resumen de operaciones En el aire 31.—A las 9'15 n.

El «raid» aéreo de las escuadrillas alemanas sobre Londres el día 28 de Enero, produjo 47 muertos y 169 heridos.

Los daños materiales ocasionados son muy importantes.

Ayer se repitió la operación.

Frente italiano

Los italianos persistieron en su tenaz ofensiva a las dominantes posiciones austro húngaras de la meseta de Asiago.

A costa de enormes pérdidas consiguieron pequeñas ventajas tácticas que en nada modifican la situación en este teatro de operaciones.

Frente franco-ingles

No hay noticias de importancia del frente occidental.

Toda la jornada última se redujo a encuentros de patrullas al Noroeste de Havrancelourt, en los alrededores de Builecourt, y al Norte del Aisne.

Frente macedónico

Como de costumbre no hubo de este frente noticias modificadoras de la situación de inmovilidad en que se encuentran las fuerzas que allí pelean.

Solo se señalan pequeños cañoneos.

Raid sobre Paris

Muertos y heridos 31.—11'15 n.

Co unican de París, que los alemanes efectuaron un raid sobre París, arrojando gran cantidad de bombas en diferentes puntos de la capital.

Resultaron 20 paisanos muertos y 50 heridos.

Un avión alemán, fué derribado. Las bombas no causaron daños en los edificios militares.

Las escuadrillas atacantes fueron cuatro.

LONDRES

Torpedeamientos 31.—11'15 n.

El Almirantazgo logró detalles del torpedeamiento de vapor «Argo» y del hundimiento del «Gama Nich».

De primero se ahogaron el capitán, 151 tripulantes, 10 oficiales y 580 soldados.

De segundo perecieron el capitán, 21 tripulantes, un oficial, 170 soldados y «nave».

Observaciones

Día 31 de Enero de 1918

Table with 3 columns: Promedios barométricos, Temperatura, Dirección, Estado del cielo, etc.

NOTICIAS

Viajeros

Procedente de Madrid, y acompañada de su hermano político don José Ferro, ha llegado a esta la señora doña Dolores Parra Piqueras viuda del que en vida fué nuestro buen amigo don Miguel Soro.

Al volver de nuestro estudio le reiteramos nuestro pésame.

Conservas Trevijano

Reconocidas como la primera marca española

NARANJAS. Se venden en la portería de D. Baldomero Rodríguez, Calle de Vara de Rey, núm. 2, de 8 de la mañana a 2 de la tarde.

Carrajes de lujo y automóviles

En el Negociado correspondiente de la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento, ha quedado abierto el cobro del arbitrio correspondiente al primer trimestre del año actual, sobre esta clase de vehículos.

Sufragios

En la Iglesia rectoral de San Pedro se dijeron ayer misas durante toda la mañana por el descanso eterno del que fué nuestro distinguido amigo el litmo. Sr. D. Francisco Viudes Garón, en el primer aniversario de su muerte.

A estos actos religiosos asistieron numerosos amigos de los hijos y demás familia del finado, a la que reiteramos la expresión de nuestro pésame más sentido.

Confettis y serpentinas

GRAN DEPÓSITO PERFUMERÍA MORELL; CALLE DE LA MERCED NUM.

Gratitud

Nuestro distinguido amigo Jacinto Serrano Alcazar nos ruega demos en su nombre y demás familia las gracias a los muchos amigos que le han acompañado en su justa pena, con motivo del fallecimiento de su querida esposa la virtuosa señora doña Elisa Miró Soto y a cuanto han asistido a su entierro y sufragios celebrados por su alma. Al cumplir este encargo les reiteramos nuestro pésame.

Protectora de los Pobres

Número del sorteo de ayer: 65. Listas vendidas: 111.

Boletín Religioso

Febrero 1918 VIERNES I

San Ignacio, San Severo, San Pablo y San Efraim obispos, San Cecilia y Santa Brigida virg.

CULTOS

En San Nicolás.—Solemne novenario a la Inmaculada Concepción. Por la mañana en la misa de octava y por la tarde a las cinco, predicando en los dos días el M. I. Sr. Licenciado don Saturnino Fernandez Sanchez.

En la Merced.—La novena a María Santísima de las Mercedes en memoria de su spaciación en el coro de Barcelona, se hace por la mañana a los ocho.

VELA Y ALUMBRADO

Día 1.—En Jesús por doña Rosa de Barnevo, don José Barnevo y Castillo, don Juan Pedro Espinosa y demás difuntos de la familia.

Espectáculos

Cine

Secciones de cine por tarde y noche.

A las seis y media y nueve y media granitoso programa de películas.

Romea

Compañía de dramas policíacos Comas Vega.

Función para hoy: Estreno del melodrama en cuatro actos «Los misterios del presidio de Charleston».

A las nueve y media.

FABRICA DE YESO ANTIGUA DEL ARAUCON Algezares

A. Arriero Mecánico Y FABRICA DE YESO SAN ANTONIO, 22.

Páginas de la campaña

Puntos de vista ingleses

La paz la desean todos los beligerantes, todos están conformes en

que ya va siendo bastante larga la duración de la pelea, pero, a pesar de tales manifestaciones y de los concretos deseos, la diócesis no aparece por parte alguna, ni lleva camino de dejarse ver.

Y es que todos se estiman vencedores, que todos reclaman derechos y que ninguno acata deberes.

La disculpa que dan los ingleses de su negativa a tratar por ahora cuestiones de paz no deja de ser excesivamente original y curiosa.

El ministro inglés Lord Curzon ha dicho en Cardiff, que los ingleses efectivamente desean la paz, pero que en estos momentos no deben ni pueden hacerla, porque el adversario no ofrenda condiciones que dejen a salvo el honor de las armas y de la bandera inglesa y que garanticen suficientemente la seguridad del Reino Unido de la Gran Bretaña.

Las condiciones ofrecidas por los alemanes, diga lo que diga el mencionado ministro, dejan perfectamente a cubierto el prestigio, la bizarría y el honor de las armas inglesas y del pabellón británico, pero por lo visto Lord Curzon, y con él sus compatriotas, estiman que ese honor sólo quedaría satisfecho con la absoluta derrota de Alemania.

Y eso de dejarse derrotar no ha entrado todavía a formar parte del programa de paz ofrecido por Alemania.

Es lo que atañe a condiciones que garanticen la seguridad de la Gran Bretaña puede entenderse, leyendo entre líneas, que tal seguridad queda únicamente garantizada con el aniquilamiento material y moral del poderoso adversario.

Los ingleses dicen también que no pueden tolerar que Amberes quede en poder de los alemanes, porque entonces el Canal de la Mancha sería suyo y acabaría la existencia libre de la nación británica, y Holanda y Escandinavia, y aún la misma Francia, caerían bajo la influencia germana.

Al decir esto, los ingleses olvidan volver la oración por pasiva advirtiendo que, de seguir ellos con ese dominio, son los que ejercen la hegemonía que pretenden señalar a sus rivales, sobre ser una hipótesis no comprobada lo que de Alemania pretenda retener la plaza, que con tanto celo fortificara un día el General Bismarck.

También apunta el ministro orador que quizás Francia no recupere la totalidad del territorio suyo que ocupan los alemanes, y esto al que es una insidia, contraria desde luego a los sinceros ofrecimientos hechos por los germanos todas las veces que han hablado de condiciones de paz.

Alemania, agregó el orador, en tal situación y con su poderoso ejército actual ejerciendo sobre la Gran Bretaña una influencia tan intensa, que nunca podría desembarazarse de ella los demás pueblos.

Convenimos que el haber olvidado de estas cosas olvidó el pasado y el presente de la tierra, para fijarse sólo en un supuesto porvenir de Alemania.

COMANDANTE CUNAXA

Un conflicto más

La tinta de imprimir

La industria productora del negro de humo, con que se fabrican todas las tintas de imprimir, dejará en breve de suministrar tan importantes elementos a causa de las dificultades con que tropieza para acumular en sus fábricas la cantidad indispensable de alquitrán de hulla.

Sería facilísimo evitar este nuevo conflicto, que tiene una importancia directa sobre una multitud de industrias. Por lo que atañe a la Prensa periódica, a los impresos de toda clase y a la librería, si todos estos organismos de trabajo se ven paralizados, holgarán forzosamente muchos millares de obreros y se interrumpirá el movimiento cultural de España.

El conflicto se origina en Barcelona, donde están las fábricas del producto llamado negro de humo; estas se aprovisionaban de alquitrán de hulla, desde hace más de treinta años, en las fábricas de gas y electricidad que surten aquella ciudad, cuyas compañías se niegan ahora a facilitar alquitrán bajo pretexto de que se ven obligadas a quemarlo en sus gasómetros porque carecen de suficiente carbón.

Para sustituir este alquitrán, las fábricas de negro humo compraron a buen precio dicha sustancia en varias minas de carbón en el norte de España y lograron llevarlo a los puertos de Santander, Pasajes, Gijón y Bilbao; pero los vapores se niegan a transportar a Barcelona el alquitrán alegando que ensucia el resto de la carga, aunque, en verdad, porque el flete es menos caro que el de otras mercancías más lucrativas para la Empresa naviera.

El transporte por ferrocarril sería tres veces más barato que el flete naviero; pero teniendo en cuenta las dificultades de disponer de ocho vagones mensuales, no hay mejor solución que la de obligar a las Compañías de vapores a transportar a Barcelona el alquitrán paralizado en los puertos de referencia.

Como se trata de una provisión cuya falta absoluta determinaría una serie gravísima de huelgas for-

zosas, es urgente que el Gobierno se ocupe del asunto, no solo gestionando la obligación del transporte marítimo, sino también haciendo que reserven alquitrán las fábricas de Altos Hornos de Bilbao, minas de Figueredo, Hornos de Cok Semet-Olvay, de Santander, y, en general, cuantos establecimientos fabriles destilan carbón mineral.

No necesitamos encarecer más la trascendencia de esta cuestión.

Quejas inglesas contra su Estado Mayor

En el «Daily Mail» escribe Lovat Fraser: «Parece que el Gobierno no se da cuenta del intenso de contenido provocado por su negativa a revelar todas las circunstancias relativas al desastre militar de Cambrai el 30 de Noviembre último. ¿Qué debe pensar el público de que el Gobierno trate de mantener secreto este asunto, aparentemente bajo la presión del Estado Mayor general? Una publicación alemana afirma que durante la batalla de Cambrai, los alemanes capturaron 100 «tanks» destruyendo completamente otros 32. Esta afirmación parece tener fundamento.

Por haber escuchado los relatos de testigos oculares, puede afirmar, que alguien estaba extraordinariamente sorprendido cuando los alemanes aprescieron muy adentro de nuestras líneas en 30 de Noviembre y cogieron allí un gran número de prisioneros y cañones. También sabe actualmente todo el mundo que en nuestro ejército en Francia se han operado muchos cambios en los altos puestos. Si no se puede censurar a nadie por la última fase de la batalla de Cambrai, ¿por qué entonces, se han decidido estos cambios?

Me permite manifestar que el Gobierno no trata como debe a la nación en este grave asunto, y que en vez de ejercer su autoridad, se deja dominar por el gran Estado Mayor. Se nos debería decir la verdad. En 1914 entramos en la guerra en plena obscuridad y silencio, y de aquel error fundamental han sido la mayoría de nuestras dificultades posteriores.

Sin embargo, las islas británicas han sido siempre la cuna de la libertad del pensamiento y de la palabra. Ha sido y es una terrible equivocación pedir a esta nación libre que combata con los ojos vendados. En vista de que el pueblo se le ha dicho constantemente verdades a medias y medias, y otras muchas veces no se le ha dicho absolutamente nada, no ha podido nunca formarse un concepto exacto de la dirección de la guerra, lo que es

absolutamente necesario para una democracia en armas.

Tenemos que pagar impuestos muy duros y estamos sujetos a gran número de disposiciones exasperantes; se nos ha ordenado que vivamos frugalmente y hasta que estemos preparados para un período de inanición a medias. Durante tres años y medio hemos aceptado estos crecientes requerimientos, sin quejarnos. Pero cuando se nos dice que tenemos que entregar toda y calar y que hasta tenemos que renunciar a hacer uso de nuestra inteligencia, para seguir resistiendo militarmente durante otro período desconocido, estamos inclinados a contestar que no queremos renunciar al derecho de opinar libremente.

Creo que el origen de todo este misterio, y de los errores que han sido su consecuencia, debe buscarse en el Ministerio de la Guerra. Se nos dice que debemos tener confianza en los soldados, pero los soldados del Ministerio de la Guerra nunca han depositado su confianza en el público.

¿Por qué nos faltan hombres en la actualidad? ¿Por qué se hacen nuevos llamamientos para entrar en filas?

La primera pregunta que se debe contestar es, si el Gran Estado Mayor que era «responsable», tenía razón para insupear una gran ofensiva en Ipres, en vista de la situación militar de los aliados en otros frentes. ¿Es que hubo equivocación en el cálculo de las fuerzas de resistencia del enemigo? ¿Es que la reconquista parcial de una ó dos pequeñas elevaciones autorizó el tremendo agotamiento de nuestras fuerzas? ¿Es que el Gobierno fue inducido por el gran Estado Mayor a creer que se obtendrían resultados infinitamente mayores? En la batalla de Ipres hemos atacado con el objeto de lograr un fin mucho mayor que el de «matar alemanes». Apesar del heroísmo de nuestros soldados, la última ofensiva de Ipres ha sido nuestro Verdún.

La queja que se dirige contra el Gran Estado Mayor es que detrás de su estrategia directiva no hay ningún claro propósito. En el frente occidental se ha aplicado la estrategia de la Edad de Piedra. En Oriente las operaciones han sido dirigidas desde el punto de vista de un sargento. Hemos sabido mucho acerca de los errores cometidos en la campaña de Mesopotamia, antes de ser examinados por el Ministerio de la Guerra. Pero ¿qué pasó en Palestina?

La campaña de Palestina es la «flor fina» de la estrategia del alto mando. Parece que fue iniciada de un modo casual con el objeto de «dar algo» que hacer a Sir Archibald

AVISO AL PUBLICO
Desde hoy en adelante se expendirá la carne de ternera en la Carnicería de la Platería, núm. 21, frente al Gollo y en la del Príncipe Alfonso, 68, frente al Circuito de Bellas Artes, a los precios siguientes:
Carne molla Kilo Ptas. 3'50
» baja » » 3'00
» con hueso » » 2'20
» escaleta y pecho » » 2'00
CLASE SUPERIOR. PESO JUSTO

Murray», pero se dice que este fué informado de que no podría esperar ninguna ayuda. Riñó y perdió las dos batallas de Gaza, vino a la tierra y aquí se le dió como recompensa el mejor mando en el país. Los franceses le llaman el «general «Non, non» y evidentemente puesto que él dió su contestación acostumbrada de «non, non» cada vez que se le pedía información sobre la batalla de Gaza.

Después fué enviado el general Allenby para aquel mando. Aunque por la toma de Jerusalén se obtuvieron grandes ventajas morales y políticas, la única justificación estratégica de la ofensiva en Palestina durante el invierno debió ser un avance hasta Aleppo. Si Aleppo había de ser nuestro objetivo, cualquier avance en Palestina era y es un golpe en el agua. Sobre su base actual este avance no terminará la guerra ni afectará materialmente al término de la misma.

En vista de que las previsiones del Gran Estado Mayor han sido exageradas y pesantescas; en vista de que el Gran Estado Mayor se ha hecho el olvidadizo sobre los grandes desenvolvimientos de la guerra y en atención a que Sir William Robertson y sus subordinados están viviendo en su pequeño y limitado mundo, nosotros hemos perdido la partida considerada bajo el punto de vista de la inteligencia militar. En el portal del Ministerio de la Guerra están inscritas las palabras «non, non».

Para terminar, hemos de reconocer francamente que una «psdilla militar particular», ha tenido en su mano el supremo mando durante dos años, y que ha fracasado repetidas veces en todo lo que esperaba y prometía. Ahora tenemos que volver a principios constitucionales. Tenemos derecho a decir al gran Estado Mayor: «Si Vds. hubiesen planeado sus campañas guerreras, con la misma habilidad que Vds. han demostrado tener para mantener sus campañas en la Prensa, en estos momentos estaríamos al otro lado del Rubicón. Durante dos años los recursos del Imperio británico han sido puestos a la disposición de Vds. sin ningún límite y sin ninguna discusión.

Nosotros hemos creado estos enormes ejércitos. Nosotros hemos dado a Vds. millones de nuestros

Jóvenes y Vds. los han gastado con toda libertad. ¿Dónde están esos ejércitos y esos hombres? ¿No tenemos derecho a pedir que nuevos cerebros se pongan en acción para lograr el objeto principal que toda la nación está anhelandos?

Precios del Mercado PESCADERIA
Precios del día 31:
Pescada 3'00 ptas.—Pescadilla, 2'00.
Aún pequeño, 0'00.—Sardina, 0'60.
Mujol, 0'00.—Salmonete, 1'60.—Boga, 0'00.—Calamara, 0'00.—Magres, 0'00.—Paje, 1'40.—Boquerón, 1'60.—Pu'pos, 1'40.
LONIA
Precios del día 31, por 50 kilos:
Patatas, 11'00.—Tomates, 20'00.—Tomates de pera, 00'00.—Cebolla (docena), 2'50.—Ajos tiernos (docena), 0'20.—Nabos, 4'00.—Peros, 00'00.—Alcachofas, 40'00.—Coliflores (docena), 0'50.—Habas, 82.

GARGANTA Nº 17
ORDO
ANSEL RAMERO CLONIA
ESPECIALISTA
CONSULTA: DE 10 A 12
GRATUITA: CASA MISERICORDIA
ALFARO Y PLATERIA ST MURCIA

Registro civil
Movimiento de población durante las últimas 24 horas:
Juzgado de San Juan
Nacimientos, 3.
Defunciones, 2.
Matrimonios, 1.
Juzgado de la Catedral
Nacimientos, 1.
Defunciones, 2.
Matrimonios, 2.

MANOLA
Con este título ha creado la Casa Gal los finísimos Polvos de Arrós perfumados a la violeta.
PRECIO 10 y 25 CÉNTIMOS.
BAZAR MURCIANO

ACADEMIA DE COMERCIO
DIRIGIDA POR
D. Federico Díez Puque
Idioma Francés, Cálculo Mercantil y Contabilidad por Partida Doble.
Inscripciones, 10
Imp. de EL TIEMPO

El proceso fué corto, porque los miserables confesaron en parte. Los dos primeros fueron condenados a veinte años de trabajos forzados y a deportación; el tercero, menos culpable, salió del lance con cinco años de presidio.

De este modo, se hacía justicia. Pero volvamos a Château-Thierry. Terminada la ceremonia legal en el Municipio, el cortejo se puso en camino para la Catedral, donde se apretujaban curiosamente las tres cuartas partes de los habitantes de la ciudad. Cuando los dos esposos llegaron, las campanas sonaron a todo vuelo, lanzando hacia el cielo el júbilo de sus repiques que resonaba también en los corazones. La señora de Presles, de rodillas sobre su reclinatorio, dirigía al Todopoderoso una ferviente acción de gracias, mientras su marido contemplaba a su hijo y a su nuera con arrobamiento. Cuando salieron del templo y Magdalena, radiante y bellísima, apareció en el portal, tiernamente apoyada en el brazo de Juan, murmullos de admiración brotaron de todas partes. El conde de Presles, inclinado hacia su mujer, murmuró con enternecido acento: —¡Ah! ¡Renata mía! Gracias por toda la dicha que me has proporcionado. —Toda mi ternura será para ti. — ¡Migo mío—replicó dulcemente la Condesa emocionada;—ahora es preciso conservar alguna de esa ternura para nuestros nietos.

natorio, dirigía al Todopoderoso una ferviente acción de gracias, mientras su marido contemplaba a su hijo y a su nuera con arrobamiento. Cuando salieron del templo y Magdalena, radiante y bellísima, apareció en el portal, tiernamente apoyada en el brazo de Juan, murmullos de admiración brotaron de todas partes. El conde de Presles, inclinado hacia su mujer, murmuró con enternecido acento: —¡Ah! ¡Renata mía! Gracias por toda la dicha que me has proporcionado. —Toda mi ternura será para ti. — ¡Migo mío—replicó dulcemente la Condesa emocionada;—ahora es preciso conservar alguna de esa ternura para nuestros nietos.

natorio, dirigía al Todopoderoso una ferviente acción de gracias, mientras su marido contemplaba a su hijo y a su nuera con arrobamiento. Cuando salieron del templo y Magdalena, radiante y bellísima, apareció en el portal, tiernamente apoyada en el brazo de Juan, murmullos de admiración brotaron de todas partes. El conde de Presles, inclinado hacia su mujer, murmuró con enternecido acento: —¡Ah! ¡Renata mía! Gracias por toda la dicha que me has proporcionado. —Toda mi ternura será para ti. — ¡Migo mío—replicó dulcemente la Condesa emocionada;—ahora es preciso conservar alguna de esa ternura para nuestros nietos.

Los Saltimbanquis
Así se titula la nueva obra que mañana comenzaremos a publicar en folletón.
Los Saltimbanquis
es una producción originalísima del mismo autor de
Un obrero aristócrata
y que tan del agrado de nuestros lectores ha resultado

HENRI GERMAIN EN
Los Saltimbanquis
ha logrado dar gran amenidad al lenguaje, siendo por su originalidad extraordinariamente sugestiva.
Los Saltimbanquis
resultarán por tanto para nuestros lectores de gran interés, y digna por todos conceptos del aplauso con que acogen nuestros folletines en los que procuramos hacer una cuidadosa selección.

GARAGE INTERNACIONAL DE SUCESORES DE RAMON SERVET

MURCIA: Villaleal, 2, 4 y 6; Gonzalez Adalid, 17 y Platería, 72.

Estancas, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bici-
cletas, Stock, Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones. Vulcanación y reparaciones en
r's. Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Grasas,
Aceites. Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riegos é instalación
de las mismas. Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocera, Talabartería y Pintura.

Director Gerente: Don José Pascual del Riquelme

AUTOMOVILES DODGE

Torpedo 5 plazas, 1020 HP americano construido á la europea con dirección
derecha, enfriamiento por bomba, alumbrado eléctrico, con diámetro de 12 voltios
magneto blindado de alta tensión, puesta en marcha automática con pulverización
especial para la misma, llevando suprimida la manivela, faros eléctricos con
dos intensidades para carretera y población, avisaner eléctricos, capota
ajustada, parabrisas, cuenta kilómetros é indicador de velocidades, portamantas, y
papel regulable y cinco llantas amovibles de medida europea. Entrega fuese á

Representación exclusiva para las provincias de Murcia, Alicante, Castellón y Albacete

BAZAR MURCIANO

En Murcia, Platería, 66 y 68. En Cartagena, Mayor, 33

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Mancomunidad Miguel Zapata é Hijos

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Toda clase de instala-
ciones eléctricas con material de la ALLMANNA SVENSKA.—Depósito de mo-
tores eléctricos de 1 á 150 caballos. Grandes talleres de fundición.—Caldere-
ría y Maquinaria para toda clase de trabajos.—Especialidad en maquinaria para
plantaciones mineras.

LA UNION.--Cartagena

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal é hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Verifíquense catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

La Hidráulica Murciana

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Almacén de Cementos Azulejos y toda
clase de Materiales de construcción de Juan Bernal González (Palmar)
Depósito, Lencería, 22, MURCIA

Completo y variado catálogo. Géneros Garantizados. Premia los en varias Exposiciones con Medalla de

La Catalana

Seguros contra incendios y expro-
piaciones de toda clase
Contra la pérdida de alquileres.
Riesgos locativo, de recursos y de
paralización de trabajo a causa de
incendio.

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio
de Fomento, Domiciliada en Barcelona,
Calle de Cataluña 15 y Cortés 624.

Desarrollo de la Compañía
durante el ejercicio de 1915

Delegado en Murcia

DON AGUSTIN MONTEVERDE, SANTA TERESA, 7

Máquinas de coser, bordas y accesorios.
Máquinas de hacer góneros de punto y accesorios.
Máquinas de escribir y accesorios de todos los sistemas.
Bicicletas, motocicletas y accesorios.
Gramófonos, discos y accesorios.
Camaes de hierro y de madera.
Muebles de todas clases y herraje.
Taller de reparaciones.

PABLO MARTINEZ

Calle 32, 34 y 36.—MURCIA

NO MAS PURGAS Supositorios «VICTORIA» a la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz
para combatir y detener enfermedades tan molestas como el estreñi-
miento.
Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto per-
fecto con las paredes intestinales.—3.ª Dosis exacta y completa.—4.ª Ac-
ción emoliente y desconvulsa y estimulación de la contractilidad del in-
testino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia per-
fecta del intestino para los supositorios «Victoria». Caja para niño, 1 pe-
seta; adulta, 1'40.

Depositarío en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer

¿Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores

Bálsamo Victoria

que a base de Mentol, Menta, Alcañor, Cocaína y Salicilato de Metilo,
elabora la Farmacia Central de la Victoria.
Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolida y recubrirla con
una bayeta o franela para conseguir el efecto inmediato

Precio: 2 pesetas.—D. Antonio Ruiz Selquer

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11.—MADRID

CAPITAL: 25 MILLONES DE PESETAS

Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla,
Cartagena, Barcelona, Océros y Lisboa

Gran Premio Exposición Universal de Lieja 1905
Premio de Honor Exposición de Industrias de Madrid 1905
Gran Premio, Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1906

PRODUCTOS QUÍMICOS: Superfosfatos.—Nitrato de sosa.—Sales de potasa.—Sulfato
de sosa.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido sulfúrico anhidro.—Acido sul-
fúrico ordinario.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.

Abrigos para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos
Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores
abonos. Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de abonos, bajo
la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Dr. Don L. Grandeau

AVISO IMPORTANTE.—Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las
ventajas de las tierras, y remitir estas con anticipación para sus análisis. No comprar
sin autorizar antes de nuestros cartitas. Dirigirse á la

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección postal: Apartado núm. 340.—Dirección telegráfica y telefónica, Galves-
MADRID

Servicios de la Compañía Transatlántica

Líneas á Antillas, Méjico, New-York y Costafirme

Al vapor

Monserrat

saldrá el 21 de Enero de Barcelona, el 26 de Valencia, el 29 de Málaga y 30 de
Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Al vapor

Alfonso XIII

saldrá el 16 Febrero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Cor-
uña para Habana y Veracruz. Antea de embarque y pasaje para Oceanías y Pacífico con
reservado al viajero.

Al vapor

Antonio Lopez

saldrá el 10 de Febrero de Barcelona, el 13 de Valencia, el 16 de Málaga y el 16 de
Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto
Rico, Habana, Colón, Sabana, Caracas, Puerto Cabello y Cayma. Se ad-
mite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

Al vapor

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

Al vapor

Infanta Isabel de Borbón

saldrá el 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Sta. Cruz
de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Al vapor

Líneas de Fernando Poo

Al vapor

C. de Cádiz

saldrá el 2 de Febrero de Barcelona con escala en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz
para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Sta. Cruz de la Palma, demás escalas inter-
medias y Veracruz.

Además de los indicados servicios la Compañía Transatlántica tiene establecidos
los especiales de los puertos del Marite rano a New-York y puertos Cantábricos a
New-York, cuyas salidas se son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a
quienes la Compañía dá alojamiento y trato esmerado, como há acreditado en su
largo servicio. Todos los vapores tienen telegrafía hilo.

Agencia en Murcia: Magín Peña Torres, Belluga 8

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por su eficacia,
ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, los acedias, vomitos, inapetencia,
diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento,
dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiespástico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Segura, 30, MADRID,
desde donde se remitan folletos á quien los pida.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico-Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos
de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Nar-
rices, Orejas. Tratamiento sin operar. Aplica-
ción de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara.
Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y
modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueo y
afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y mo-
dificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas,
ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Des-
aparición del eccema (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo.